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3 
ВСТУП 

 

Актуальність теми. Реалізація випущеної готової продукції виступає 

кінцевою метою діяльності виробничих підприємств, заключним етапом кругообігу 

його засобів, по завершенні якого визначаються результати господарювання та 

ефективність виробництва. Це визначає необхідність точного і своєчасного обліку 

відвантаженої та реалізованої продукції, а також посиленню контролю даної 

складової. Від ефективності обліку готової продукції та її реалізації залежить, який 

обсяг доходу отримає підприємство. Це обумовлює важливість вивчення обліку 

процесів виробництва та реалізації отриманого продукту у відповідності до 

стандартів бухгалтерського обліку. 

 У ринкових умовах процедурі реалізації готової продукції передує 

виробничий процес. Підприємству слід виробляти той вид продукції, що матиме 

попит на ринку збуту. Головну роль при забезпеченні конкурентоспроможності 

підприємства виконує система внутрішнього контролю за зберіганням та 

реалізацією готової продукції, оскільки вона впливає на фінансові результати, які є 

узагальнюючим показником роботи підприємства. При таких умовах завдання 

обліку полягає у вчасному забезпеченні управлінського персоналу точною та 

актуальною інформацією про фінансовий стан суб’єкта господарювання. Це 

дозволить ефективно регулювати виробництво та реалізацію продукції, планувати 

наступну діяльність, а також уникати суб’єктивності у процесі прийняття рішень.  

Вивченням та дослідженням питань обліку, аналізу та внутрішнього контролю 

реалізації готової продукції займалися такі наукові діячі та практики як 

Бутинець Ф. Ф., Гуцaйлюк З. В., Кужельний М. В., Єфіменко В. І., Ткаченко Н. М., 

Сопко В. В., Мaрченко О. К., Кондрaков В. Б.  

Обсяг виробництва і реалізації продукції є взаємозалежними показниками. В 

умовах обмежених виробничих можливостей і необмеженому попиті на перше місце 

висувається обсяг виробництва продукції. Але в міру насичення ринку і посилення 

конкуренції не виробництво визначає обсяг продажів, а навпаки, можливий обсяг 
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продажів є основою розробки виробничої програми. Підприємству слід виробляти 

тільки ті товари й у такому обсязі, у якому воно може дійсно їх реалізувати. 

Бухгалтерський облік процесу виробництва залежить від конкретних умов, 

характеру технологій та організації виробництва, і визначається індивідуальними 

особливостями. Деколи виготовлення одного продукту різними технологічними 

прийомами вимагає різної системи групування статей витрат собівартості продукції. 

Особливої уваги слід приділити обліку випуску продукції у комплексних 

виробництвах, де з одного виду матеріалів виготовляють кілька видів готової 

продукції. 

Таким чином, вивчення особливостей обліку, аналізу та контролю готової 

продукції є пріоритетним завданням для вітчизняних підприємств. Незважаючи на 

певний досвід, накопичений до теперішнього часу, деякі питання залишаються 

недостатньо вирішеними. Це обумовлює важливість та актуальність дослідження 

сучасних напрямів розвитку обліку та контролю готової продукції та її реалізації. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є дослідження 

теоретичних положень та розробка рекомендацій та пропозицій щодо 

вдосконалення обліку та контролю готової продукції та її реалізації в сучасних 

ринкових умовах. 

Для досягнення визначеної мети потрібно вирішити такі завдання: 

− проаналізувати поняття готової продукції, її види та функції; 

− дослідити нормативно-правове забезпечення обліку готової продукції; 

− розглянути проблемні питання обліку та контролю готової продукції та 

її реалізації; 

− проаналізувати фінансово-економічну діяльність Товариства з 

обмеженою відповідальністю «Телекарт - Прилад» (далі – ТОВ «Телекарт - 

Прилад»); 

− проаналізувати стан діючої системи обліку та контролю готової 

продукції на досліджуваному підприємстві; 

− розробити пропозиції щодо удосконалення обліку готової продукції на 

підприємстві, що досліджується; 
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− надати рекомендації щодо впровадження внутрішнього контролю 

готової продукції на підприємстві, що досліджується. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процеси, які забезпечують 

побудову змістовної та адекватної системи інформаційного забезпечення обліку, 

контролю та аналізу готової продукції ТОВ «Телекарт - Прилад», а також процесу її 

реалізації.  

Предмет дослідження. Предметом дослідження є комплекс теоретичних, 

організаційних та практичних засад обліку, аналізу та контролю готової продукції 

ТОВ «Телекарт - Прилад». 

Методи дослідження. При розкритті теми були застосовані загальнонаукові 

методи дослідження:  

− структурно–логічний аналіз (при побудові структури дипломної 

роботи); 

− метод порівняння (при зіставленні даних фінансової звітності 

досліджуваного підприємства за відповідні періоди); 

− методи аналізу та синтезу (при вивченні змін показників у динаміці); 

− метод спостереження (при вивченні методики та організації обліку на 

підприємстві). 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою кваліфікаційної 

роботи є офіційні документи органів законодавчої й виконавчої влади (законодавчо-

нормативні акти з питань готової продукції), статистичні дані, матеріали науково-

практичних конференцій, наукові статті, доповіді вітчизняних і зарубіжних 

науковців з проблем обліку та контролю готової продукції та її реалізації, 

монографії, періодичні видання, інформація з мережі Інтернет, фінансова звітність 

підприємства, а також дані синтетичного та аналітичного обліку ТОВ «Телекарт - 

Прилад» за 2016-2018 роки.  
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ВИСНОВКИ 

 

В умовах ринкової економіки підприємствам надані значні права і можливості 

у реалізації своїх економічних інтересів, організації виробництва, збуту продукції. 

Для кожного підприємства готова продукція відіграє важливу роль у складі його 

оборотних активів та займає домінуючу позицію у здійсненні його діяльності. 

Готова продукція є уречевленим результатом діяльності підприємства, а відповідно і 

об’єктом ведення бухгалтерського обліку. Випуск і реалізація продукції впливає на 

фінансові результати роботи підприємства, адже реалізація готової продукції – це 

основне джерело формування доходу підприємства. 

У процесі виконання кваліфікаційної роботи ми досягли поставленої мети, а 

саме: здійснили дослідження теоретичних положень та розробку рекомендацій та 

пропозицій щодо вдосконалення обліку та контролю готової продукції та її 

реалізації в сучасних ринкових умовах. 

З цією метою нами були вирішені наступні завдання: 

− проаналізовано поняття готової продукції, її види та функції; 

− досліджено нормативно-правове забезпечення обліку готової продукції; 

− розглянуто проблемні питання обліку та контролю готової продукції та 

її реалізації; 

− проаналізовано фінансово-економічну діяльність ТОВ «Телекарт - 

Прилад»; 

− проаналізовано стан діючої системи обліку та контролю готової 

продукції на досліджуваному підприємстві; 

− розроблено пропозиції щодо удосконалення обліку готової продукції на 

підприємстві, що досліджується; 

− надано рекомендації щодо впровадження внутрішнього контролю 

готової продукції на підприємстві, що досліджується. 

Результати проведеного дослідження наведені у трьох розділах 

кваліфікаційної роботи.  
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У першому розділі кваліфікаційної роботи було вивчено теоретичні основи 

обліку готової продукції та її реалізації. У роботі наведено класифікацію готової 

продукції за ознаками. Також, було досліджено нормативно-правове забезпечення 

обліку готової продукції та її реалізації. 

За результатами аналізу діючої системи обліку готової продукції та її 

реалізації на виробничо-промисловому підприємстві ТОВ «Телекарт - Прилад», 

проведеного в другому розділі кваліфікаційної роботи, нами розглянуто економічну 

характеристику підприємства, а також визначено особливості документального 

оформлення даної категорії обліку. Виявлено, що бухгалтерський облік готової 

продукції та її реалізації на підприємстві ТОВ «Телекарт - Прилад» здійснюється 

відповідно до вимог чинного законодавства та організований за допомогою 

автоматизованої форми обліку із застосуванням програмного забезпечення «IT-

Enterprise». У процесі ознайомлення із діючою первинною документацією щодо 

операцій з готовою продукцією ми виявили певну кількість недоліків. З метою 

підвищення якості та ефективності документального оформлення вказаного виду 

операцій нами було запропоновано удосконалити діючу форму здачі готової 

продукції на склад. Для цього ми розробили власний варіант даного документу із 

врахуванням зауважень. 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи нами було розглянуто внутрішній 

контроль готової продукції та її реалізації. У результаті проведеного дослідження ми 

дійшли до висновку, що суттєво важливим елементом у системі господарювання є 

здійснення суб’єктами господарювання внутрішнього контролю за операціями, що 

пов’язані із готовою продукцією, оскільки основним завданням контролю є 

збереження коштів підприємства шляхом уникнення та запобігання помилок у 

веденні обліку даної складової, а це можливо тільки в результаті правильного 

виконання поставлених завдань у системах обліку та внутрішнього контролю. Крім 

цього, у даному розділі нами наведено основні шляхи удосконалення існуючих 

систем аналізу, обліку та контролю відповідної ділянки обліку. 

Так, щодо до удосконалення системи обліку та контролю готової продукції 

нами рекомендовано керівництву ТОВ «Телекарт - Прилад»: 
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− розпочати ведення додаткової аналітики у двох напрямах: за технічними 

особливостями виробів та за їх видами; 

− затвердити наказом керівника робочий план рахунків, та включити нові 

рахунки аналітичного обліку до існуючих 261, 262, 263; 

− стандартизувати існуючу систему обліку готової продукції, тобто 

використовувати єдиний рахунок 26 «Готова продукція» із відкриттям відповідної 

аналітики; 

− розпочати оцінювання готової продукції за плановою виробничою 

собівартістю із окремим обчисленням відхилення фактичної виробничої 

собівартості за звітний місяць від планової (нормативної) собівартості; 

− залучити до роботи підприємства нових фахівців, що володіють 

необхідною кваліфікацією, та в посадові обов’язки яких входитимуть 

інвентаризаційні перевірки готових виробів. 

У результаті проведеного нами економічного аналізу, було виявлено, що 

підприємство знаходиться у кризовому стані. Зокрема, можна виділити декілька 

показників, що погіршились за звітний період: збільшились адміністративні 

витрати, витрати на оплату праці, матеріальні витрати та операційні витрати. Для їх 

оптимізації підприємству були надані такі рекомендації: 

− раціоналізувати адміністративно-управлінську структуру з метою 

оптимізації витрат на оплату праці адміністративного персоналу; 

− переглянути застосовні на підприємстві методи нарахування 

амортизації, а також облікову політику у частині проведення переоцінок; 

− раціоналізувати використання матеріальних витрат; 

− не допускати залишків нереалізованої готової продукції та товарів на 

складах. 

Також підприємству, у розрізі внутрішнього контролю, рекомендовано 

створити на підприємстві власну Службу внутрішнього контролю. Для цього 

підприємству необхідно затвердити документ «Положення про службу 

внутрішнього контролю», проект якого представлений нами у межах 

кваліфікаційної роботи. При цьому визначено, що створена Служба внутрішнього 
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контролю підприємства повинна здійснювати перевірку фінансово-господарської 

діяльності та забезпечення певної міри інформаційної безпеки. Фахівці служби 

внутрішнього контролю повинні володіти необхідною кваліфікацією і знаннями з 

бухгалтерського обліку, аудиту, фінансів. Крім наведеного Положення, нами також 

запропоновані керівництву робочі документи внутрішнього контролера, а саме 

тестування системи бухгалтерського обліку, внутрішнього контролю загальної 

організаційної системи підприємства. 

Дотримання ТОВ «Телекарт - Прилад» наданих рекомендацій дозволить 

суттєво поліпшити оперативність обліку готової продукції та її реалізації, 

удосконалити організацію ведення документообігу на підприємстві, значно 

посилити ефективність існуючої системи внутрішнього контролю готової продукції 

та її реалізації, а також надасть змогу підвищити ефективність господарської 

діяльності підприємства в цілому. Як результат, досліджуване підприємство 

посилить інформаційну, контрольну й управлінську функції бухгалтерського обліку 

готової продукції та її реалізації, підвищить результативність аналітичної роботи і  

якість внутрішнього контролю.  
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